

Обзор российского фондового рынка за 06.03.09

Динамика

Торги в пятницу на российском фондовом рынке проходили в позитивном направлении. Рынок открылся с гэпом вниз на фоне очередного обвала котировок в США, но покупатели вывели рынок в положительную зону уже через полчаса. После небольшого периода неопределенности покупки усилились, и к середине сессии рост ряда эмитентов перевалил за 5%. Тем не менее, к закрытию вновь настроения ухудшились, что выразилось в небольшой коррекции.

Лидерами роста в пятницу стали бумаги «Сургутнефтегаза» и «Татнефти», прибавившие более 6%. Также неплохой рост продемонстрировали акции «Роснефти», «ЛУКОЙла», «Газпромнефти», ГМК «Норильский Никель» и ВТБ. Несколько скромнее динамику показали акции Сбербанка и «Газпрома».

По итогам торгов индекс РТС вырос до уровня 576,39 пунктов (+3,09%); индекс ММВБ завершил торги на значении 688,87 пунктов (+2,52%).

Причины

Причинами умеренного позитива стали растущие фьючерсы на нефть и ожидания восстановления на зарубежных площадках. Макроэкономическая статистика из США по рынку труда в целом совпала с ожиданиями — умеренно негативной. На этом фоне американские фьючерсы начали немного корректироваться вверх, что усилило рост на российском фондовом рынке.

Чего ожидать?

Американский рынок акций за пятницу и понедельник продемонстрировали снижение: Dow Jones -1,21%, S&P500 -1,00% и Nasdaq -1,95%. Азиатские площадки показали резкое падение в понедельник и частичную коррекцию сегодня. Во вторник японский Nikkei 225 закрылся в минусе на 0,4%, корейский индекс повышается на 1,9%, индекс Гонконга в растет на 3,1%, шанхайский индекс подрастает на 0,7%.

Цена на нефть остается на достигнутых уровнях. На открытие торгов в Европе за баррель нефти марки Brent дают около 44,50 долларов.

Таким образом, на открытие российского фондового рынка внешний фон смешанный.

Чего опасаться?

С одной стороны, обвальное падение азиатских и европейских рынков в понедельник еще не отыграно на отечественных площадках. Но в то же время, цены на нефть продолжают оставаться стабильными и способны поддержать российский фондовый рынок. Как бы то ни было, напряжение на мировых рынках на пределе. Индексы в США, Европе и Японии продолжают обновлять многолетние минимумы. На этом фоне продолжать покупки в России крайне рискованно. В любой момент может наступить коррекция к росту последней недели. От сегодняшнего дня ждем смешанного открытия и разнонаправленного движения blue chips внутри сессии.